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Χθες 2/5/23 η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας κ. Γκάγκα προχώρησε σε «επανορθωτική» δήλωση μετά την
κατακραυγή που προκλήθηκε από την εγκύκλιο 28/4/23 περί «εφημερίας τομέα». Στην χθεσινή της
δήλωση η κ. Γκάγκα λέει πως η περιβόητη εγκύκλιος «δεν αφορά τα τριτοβάθμια νοσοκομεία που έχουν
πολλές ειδικότητες».

Όμως με αυτή την δήλωση της αναπληρώτριας υπουργού τα πράγματα περιπλέκονται ακόμα περισσότερο
κι επιβεβαιώνονται οι εκτιμήσεις μας για τις κυβερνητικές σκοπιμότητες που εξυπηρετεί η εγκύκλιος.
Συγκεκριμένα ήδη από το καλοκαίρι του 2021 η κυβέρνηση διά του ίδιου του πρωθυπουργού κ. Μητσοτάκη
έχει δηλώσει πως ως «τριτοβάθμια» θεωρεί ελάχιστα νοσοκομεία σε όλη την χώρα.

Για παράδειγμα σε όλη την 7η ΥΠΕ (Κρήτη) θεωρεί τριτοβάθμιο («νοσοκομείο – κόμβο») μόνο το
Πανεπιστημιακό Ηρακλείου ενώ τα υπόλοιπα (Χανίων, Ρεθύμνου, Βενιζέλειο, Αγ. Νικολάου, Ιεράπετρας,
Σητείας) τα θεωρεί ως «πρωτοδευτεροβάθμιες ακτίνες του κόμβου».

Αντίστοιχα σε όλη την 5η ΥΠΕ (Θεσσαλία, Ανατολική Στερεά, Εύβοια, Σποράδες) θεωρούν ως τριτοβάθμιο
«νοσοκομείο – κόμβο» μόνο το Πανεπιστημιακό Λάρισας ενώ όλα τα υπόλοιπα (Γενικό Λάρισας, Βόλου,
Καρδίτσας, Τρικάλων, Λαμίας, Χαλκίδας, Θήβας, Λειβαδιάς, Άμφισσας, Καρπενησίου, Κύμης, Καρύστου)
ως «ακτίνες του κόμβου».

Μάλιστα, αυτή η κυβερνητική αντίληψη αφορά και τις μεγάλες πόλεις: τον Φεβρουάριο 2022
κοινοποιήθηκε στα νοσοκομεία απόφαση ΚΕΣΥΠΕ με υπογραφή του υπουργού Υγείας κ. Πλεύρη η οποία
θεωρεί πως σε ολόκληρη την 2η ΥΠΕ το μοναδικό τριτοβάθμιο νοσοκομείο είναι το Αττικό επειδή είναι
πανεπιστημιακό (δηλαδή πως όλα τα υπόλοιπα Νικαίας, Τζάνειο, Ασκληπιείο Βούλας, Θριάσιο, Ρόδου,
Μυτιλήνης κλπ είναι «πρωτοδευτεροβάθμια»).

Επιπρόσθετα, από την χθεσινή δήλωση της κ. Γκάγκα προκύπτει πως όλα τα νοσοκομεία τα οποία η
κυβέρνηση δεν θεωρεί «τριτοβάθμια με πολλές ειδικότητες» (δηλαδή ακόμα και στην πιο «αθώα» εκδοχή
της δήλωσης όλα τα νοσοκομεία εκτός Αθήνας, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Ηρακλείου, Λάρισας, Ιωαννίνων,
Αλεξανδρούπολης δηλαδή όλα τα νοσοκομεία της περιφέρειας) ωθούνται στην λειτουργική υποβάθμιση
μέχρις τελικού «λουκέτου» αντί να ενισχυθούν με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού.

Συμπερασματικά τόσο από την ίδια την επικίνδυνη για τους ασθενείς εγκύκλιο περί «εφημερίας τομέα» (ο
Παθολόγος να κάνει τον Καρδιολόγο, ο Ορθοπαιδικός τον ΩΡΛ κλπ) όσο και από την υποτιθέμενη
«διορθωτική» δήλωση της κ. Γκάγκα είναι σαφέστατη η κυβερνητική πρόθεση για πλήρη λειτουργική
υποβάθμιση ως πλήρες κλείσιμο των περισσότερων δημόσιων νοσοκομείων της χώρας προς εξυπηρέτηση
της κερδοφορίας των ιδιωτών μεγαλοκλινικαρχών με τον εκβιασμό προς τους ασθενείς «πληρώνεις ή
πεθαίνεις».

Δεν θα επιτρέψουμε την εφαρμογή αυτής της κατάπτυστης εγκυκλίου που καταργεί τις ιατρικές
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ειδικότητες γυρνώντας μας τουλάχιστον 100 χρόνια πίσω και θα υπερασπιστούμε τα δημόσια νοσοκομεία,
τους ασθενείς μας και την επιστημονική μας αξιοπρέπεια.


